



《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 加强和改进人民政协工作 全面发展协商民主

新华社北京2月29日电 3月1日出版的第5期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《加强和改进人民政协工作 全面发展协商民主》。这是习近平总书记2013年2月至2023年6月期间有关重要论述的节录。

文章指出，人民政协是中国共产党把马克思列宁主义统一战线理论、政党理论、民主政治理论同中国实际相结合的伟大成果，是中国共产党领导各民主党派、无党派人士、人民团体和各民族各界人士在政治制度上进行的伟大创造。在中国共产党领导下，人民政协坚持团结和民主两大主题，服务党和国家中心任务，在建立新中国和社会主义革命、建设、改革各个历史时

期发挥了十分重要的作用。实践证明，人民政协制度具有多方面的独特优势。

文章指出，党的十八大以来，我们总结经验，对人民政协工作提出了一系列新要求，主要有以下几个方面。一是加强党对人民政协工作的领导。二是准确把握人民政协性质定位。三是发挥好人民政协专门协商机构作用。四是坚持和完善我国新型政党制度。五是广泛凝聚人心和力量。六是聚焦党和国家中心任务履职尽责。七是坚持人民政协为人民。八是以改革创新精神推进履职能力建设。新形势下，我们必须把人民政协制度坚持好、把人民政协事业发展好，增强开展统一战线工作的责任担当，把更多的人团结在党的周围。（下转第二版）

习近平主持召开中共中央政治局会议 讨论政府工作报告

新华社北京2月29日电 中共中央政治局2月29日召开会议，讨论国务院拟提请第十四届全国人民代表大会第二次会议审议的《政府工作报告》稿。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为，过去一年，面对异常复杂的国际环境和艰巨繁重的改革发展稳定任务，以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民，顶住外部压力、克服内部困难，付出艰辛努力，疫情防控实现平稳转段，经济实现回升向好，民生保障有力有效，全年经济社会发展主要目标任务圆满完成，高质

量发展扎实推进，全面建设社会主义现代化国家迈出坚实步伐。

会议强调，今年是中华人民共和国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。做好政府工作，要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，按照中央经济工作会议部署，坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，着力推动高质量发展，全面深化改革开放，推动高水平科技自立自

强，加大宏观调控力度，统筹扩大内需和深化供给侧结构性改革，统筹新型城镇化和乡村全面振兴，统筹高质量发展和高水平安全，切实增强经济活力、防范化解风险、改善社会预期，巩固和增强经济回升向好态势，持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长，增进民生福祉，保持社会稳定，以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业。

会议指出，今年工作要坚持稳中求进、以进促稳、先立后破。积极的财政政策要适度加力、提质增效，稳健的货币政策要灵活适度、精准有效，增强宏观政策取向一致性，营

造稳定透明可预期的政策环境。要大力推进现代化产业体系建设，加快发展新质生产力。要深入实施科教兴国战略，着力扩大国内需求，坚定不移深化改革，扩大高水平对外开放，有效防范化解重点领域风险。要坚持不懈抓好“三农”工作，扎实推进乡村全面振兴，推动城乡融合和区域协调发展。要加强生态文明建设，推进绿色低碳发展。要切实保障和改善民生，加强和创新社会治理。要全面加强自身自身建设，坚决纠正形式主义、官僚主义，真抓实干、埋头苦干、善作善成，努力完成全年经济社会发展目标任务。

梁言顺在调研春耕备耕和乡村振兴工作时强调 抓农时备春耕确保粮食安全 促产业融合加快建设乡村全面振兴样板区 庄严参加

本报讯（记者 马晓芳 姜璐）“种在冰上，收在火上。”临近3月，一场春雪滋润了农田，吹响了春耕备耕的号角。2月29日，自治区党委书记、人大常委会主任梁言顺深入中宁县调研春耕备耕、乡村振兴工作，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，全面落实自治区第十三次党代会部署，坚决扛起粮食安全政治责任，抢抓农时备春耕，做好产业融合文章，推动乡村全面振兴样板区建设取得新成效。自治区党委副书记庄严，自治区领导雷东生、王立参加。

一年之计在于春，一年好景看春耕。梁言顺来到源丰农机作业服务公司，察看农

业机械作业，听取企业农业社会化服务和农机安全操作使用情况，对企业通过信息化平台推广农业机械技术服务的做法给予肯定，指出要加快推进机械化、信息化、智能化融合发展，通过扩大社会化服务，促进农业生产降本增效。走进宁夏镇营盘滩村高标准农田，梁言顺听取春耕计划、农田保护情况介绍，并用铁锹铲开表土察看墒情。他说，总书记对粮食安全看得很重，我们宁夏虽然耕地面积不是很多，但也要主动担责，既算经济账、更算政治账，既算眼前账、更算长远账，抓住大地回春有利时机，积极开展春耕生产，集成推广良田良种良机良法良制，做到稳面积和提

产量两手抓。要充分考虑到气候因素和突发情况，播种面积适度超额，留有余地，保证全年粮食稳产增收。要用好农业政策性补贴，引导农户科学安排种植结构，多种粮、种好粮，把饭碗牢牢端在自己手中。

随后，梁言顺来到百合肥供销社，详细了解种子、化肥、农药、农膜等农用物资储备、供应、配送及价格，与企业负责人交流，指出要用好大数据平台，推行线上线下、线下配送模式，保证农资足量及时供应。要引入战略合作企业，构建贯通区市县乡村的供应链、配送链，实现农资直达配送、农产品直通商超，为农民节约生产成本、提升经营效益。

产业振兴是乡村振兴的重中之重。梁言顺来到早康枸杞公司，详细了解基地建设、产品研发、品牌打造情况，勉励企业聚焦千亿级产业目标，发挥枸杞原产地独有的品质优势，解放思想、创新制胜，提高精深加工的能力水平，提升产品附加值，让好产品有好市场、给农民带来高收益。在新堡镇特色农业观光产业园，梁言顺调研了设施农业发展、乡村特色旅游带动农民增收致富等情况，指出要按照农业现代化的要求，聚焦农民增收这一中心任务，做大做强乡村特色产业，积极培育新业态新模式，推动农文旅、一二三产融合发展，让特色产业转化成为农民实打实的增收。

自治区政府召开常务会议

本报讯（记者 朱立杨）2月29日，自治区党委副书记、自治区主席张雨浦主持召开自治区政府2024年第4次常务会议，认真贯彻落实习近平总书记在中央财经委员会第四次全体会议上的重要讲话精神，全面落实国务院常务会议部署，安排部署“四水四定”、奶产业发展、安全生产等工作。

会议强调，要按照党中央、国务院部署，自觉主动、积极有效融入全国统一大市场，推进大规模设备更新和消费品以旧换新，全面降低物流成本。要着力稳定外商投资，持续扩大市场准入，畅通创新要素流动。要进一步防范化解地方债务风险，加强统筹，完善机制，高质量完成化债任务。

会议研究了全区“四水四定”主要管控指标、重点任务清单和2024年工作要点，强

调要全方位贯彻“四水四定”原则，推动各项措施可操作、可量化、可考核、可推广，全面提高水资源、水生态、水环境、水安全保障能力。

会议研究了促进牛奶产业稳定发展政策措施，强调要有效解决奶农和企业的急难问题，切实提升产业链供应链韧性和安全水平。

会议审议通过《关于加强低收入人口动态监测做好分层分类社会救助工作的实施意见》《自治区保障农民工工资支付工作考核办法》等。

会议还研究了其他事项。同日，自治区安委会召开2024年第2次会议，集中观看安全生产警示教育片，部署全国两会期间有关工作。



宁夏科研团队研发的微生物盐碱地治理技术走向全国

唤醒沉睡盐碱地 打造绿色聚宝盆

2月27日，春雪后的宁夏农垦集团暖泉农场中部50亩盐碱地，沐浴在阳光下，静待新一年的播种。

由于盐碱化程度过高，这块地过去几十年都无法耕种庄稼。

“过去也曾有种植户尝试种植作物，但每次几乎颗粒无收。”暖泉农场三队三片区负责人王金福告诉记者，没想到在科技助力下，这块曾在岁月流转中被放弃的土地，奇迹般地迎来了新生：经过盐碱地治理，农场的土地质量整体得到了提升，可以大面积种植玉米等作物，产量也有保障。

逆袭，源自一次课程。2022年初，王金福在自治区科技厅的组织下，聆听了由北方民族大学特聘教授杨国平主讲的“微生物刺激植物抗盐碱”技术课程。

“杨教授的碱抗微生物菌剂研究与我们面临的盐碱地改良问题方向是一致的，如果农场那块闲置多年的盐碱地能够通过科学技术进行改良，对农场和种植户来说都是好事。”王金福说。

彼时，在自治区科技厅、银川市科技局立项支持下，杨国平团队启动《玉米抗盐碱微生物资源开发与利用》《玉米抗盐碱微生物资源开发与应用》项目，开展玉米抗盐碱研究与示范。（下转第三版）



银川市金凤区丰登镇润丰村设施齐全、环境美如画。（资料图片）

本报记者 王洋 摄

我区稳步实施城市更新和乡村建设行动 城乡建设形神兼备 品质生活内外兼修

本报记者 陈瑶

数据呈现

开工改造城镇老旧小区2.4万户，更新改造燃气等“四类管线”850公里，建设小微公园39个，实施城市“疏堵增畅”工程72个。

5个社区进入全国106个完整社区试点行列。

新建续建重点小城镇25个，新启动建设美丽宜居村庄50个，开工建设改造农村危房和抗震房850户，农村低收入群体危房危房实现动态清零。

评选认定垃圾分类和资源化利用示范县（区）18个。

新增国家级传统村落20个，以县为单位保护利用传统村落实现零的突破。

我在现场

商场、景区等地常见的指示牌，你在居住小区见到过吗？

2月27日，记者走进灵武市城区街道镇河塔社区时，看到一块色彩鲜艳、写着“镇河塔社区便民生活圈”的指示牌，上面清晰

标注着卫生服务站、红色电影院、法律服务室等场所的方向。指示牌上的直播间、就业帮扶车间、科普驿站等，更让人眼前一亮——这个移民社区不仅“啥都有”，还挺“潮”！

“姐妹们，鞋垫是我们社区妇女手工做的，喜欢的可以下单”……在社区就业创业服务中心打造的网红直播间、幸福移民直播间里，勇于尝试的居民变身主播，大胆面对镜头，向全国网友推广宁夏好物。“我腿脚不便，做直播是个好营生。”（下转第七版）

乘势而上开新局系列报道之三

变“提篮小卖”为“盛装远嫁” 我区加速构建“宁字号”农产品品牌矩阵

本报讯（记者 乔素华）“今年的年夜饭很有宁夏特色。”2月29日，银川市市民马丽说，餐桌上有点缀了中宁枸杞的清炖羊肉、西红柿炖牛肉，还有贺兰山东麓葡萄酒。同时，她还把枸杞等宁夏“六特”产业中的农产品快递给外地朋友，让他们也品尝到“宁夏味道”。在电商平台选购时，她注意到，宁夏“六特”产业中的农产品成为年货的热门选择。

去年，我区“六特”产业全产业链综合产值突破2600亿元。深入实施特色农业提质计划，出台推进“六特”产业高质量发展实施方案等政策文件。创建葡萄及葡萄酒国家级优势特色产业集群，产业集群项目覆盖“六特”产业占比达三分之二。创建国家级农业现代化示范区2个，现代农业产业园1个，现代农业产业园创建数量占比位居全国第五、西北第一。奶牛存栏、肉牛和滩羊饲养量、蔬菜种植面积分别达92万头、242万头、1564万只、296.7万亩，同比分别增长9.9%、8%、10.6%、8.9%。奶牛存栏增速连续5年居全国第一，肉牛和滩羊饲养量增速领先全国，渔业养殖面积稳定在50万亩。

今年，围绕“六特”产业高质量发展，我区将坚持做大产业园区和引领龙头企业同向发力，大力推进农产品加工提升行动。实施农业产业化龙头企业“双倍增计划”，新培育国家级龙头企业3家，农产品加工转化率73%以上，力争2至3年实现国家级农业产业化龙头企业数量和在全国500强农业企业达到50家以上，数量和产值实现“双倍增”，加快补齐农产品精深加工短板。（下转第七版）